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urnovém háji
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Válečný hrdina Miroslav Špot se narodil v roce 1915 v Kublově, ale již v tom roce se rodina
přestěhovala do Jičína. Zde studoval na reálném gymnáziu, dnes Lepařově gymnáziu, jež si
důstojníka připomíná pamětní deskou. Hrdý Čechoslovák v polovině 30. let stihl absolvovat
základní vojenskou službu v Bratislavě se zaměřením na jezdectví. Stihl také získat hodnost
poručíka a v posledních letech před válkou působil v Hranicích na Moravě, Pardubicích a
Prešově. Dne 15. března 1939 ale padl zbytek Československa do spárů nacistů a
československé armádní síly byly rozpuštěny. Čtyři měsíce nato, tedy ještě před útokem
Německa na Polsko, Miroslav Špot odešel do exilu.

Mladý poručík se vydal do Polska, a následně do Francie. Společně s dalšími se rozhodl pro
cizineckou legii, avšak po pádu Francie se opět vydal na cestu. Ve Velké Británii, kam přicestoval v
létě 1940, se přihlásil do paradesantních jednotek a absolvoval výcvik pro speciální operace. Poté byl
zařazen do jednotky Iridium.
Operace s krycím názvem Iridium probíhala na území okupovaného Československa, konkrétně v
západních Čechách, a odehrávala se od července 1942 do dubna 1943, kdy parašutistické,
zpravodajské a sabotážní jednotky operovaly hluboko v zázemí nepřítele.
Miroslav Špot ve skupině čtyř parašutistů letěl na zpravodajskou misi v březnu 1943, posádka
Halifaxu však nad okupovaným českým územím ztratila orientaci z důvodu špatného počasí, až raději
bylo rozhodnuto k návratu a přehodnocení. Rozhodnutí bylo osudové. Letoun musel přeletět přes
území Německa a v blízkosti Mnichova se dostal do protiletecké palby. Nadporučík Miroslav Špot i
další členové skupiny při sestřelu zahynuli. Bylo to 15. března 1943.
Až do letošního roku byl Miroslav Špot pohřben u lesa nedaleko Mnichova. Jeho ostatky byly
repatriovány a nyní budou uloženy v jičínském urnovém háji.
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